

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКО МА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 39 [4552]

Пятница, 31 марта 1950 г.

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Навстречу экзаменам

Через два месяца в школах начнутся экзамены.

Недавно утверждено единое для всех союзных республик «Положение о переводных и выпускных экзаменах в начальной, семилетней и средней школах и экзаменах на аттестат зрелости». Это Положение устанавливает новый порядок проведения экзаменов и устраняет перегрузку школьников. Так, учащиеся шестого класса освобождаются от экзамена по истории, учащиеся седьмого класса не будут сдавать экзаменов по зоологии и иностранному языку, восьмого класса — по истории, анатомии и физиологии человека.

Сокращён объём экзаменов на аттестат зрелости по истории и литературе (остаются история СССР, советская литература и основные произведения русской классической литературы XIX века). Отменены письменные экзамены по алгебре и арифметике и устные — по тригонометрии. Учащимся, не выдержавшим экзамен на аттестат зрелости по одному или двум предметам, даётся возможность сдавать экзамены по этим предметам вторично.

Партия и правительство, устанавливая новый порядок проведения переводных и выпускных экзаменов, стремятся обеспечить дальнейшее повышение качества учебной работы в школах и более прочное и глубокое усвоение основ наук учащимися. Новое Положение позволяет работникам народного образования успешно решить эту задачу. Всё будет зависеть от организации учебного процесса в каждой школе, в каждом классе, от уровня преподавания, от того, как будут налажены учителями повседневная проверка и текущий учёт знаний школьников. При хорошей организации дела знания учащихся станут более прочными и глубокими, неуспеваемость

и второгодичество снизятся.

В прошлом году значительное количество учащихся дзержинских школ показало на экзаменах плохие знания и было оставлено на второй год. Низкая успеваемость в ряде школ в текущем учебном году. Неудовлетворительно, например, закончили первое полугодие школы №№ 25, 13, 35, 15. Неудовлетворительные показатели в третьей четверти имеют школы №№ 7, 15, 23 и др. Всё это говорит о недостаточном качестве учебной работы в некоторых школах. Ещё слабо поставлена в подколлективах методическая работа. Руководители школ ещё слабо контролируют учителей. Имеет этот недостаток и горно.

Работники народного образования должны изживать эти недостатки. Советской стране нужна образованная молодёжь, ибо перед ней стоит историческая задача строительства коммунизма. Только безупречная работа каждого учителя обеспечит выпуск из школ молодёжи, подготовленной для решения этой великой задачи.

Конечно, и сами учащиеся должны проявлять широкую любознательность, учиться старательно, осознавать изучаемый материал, прочно овладеть основами наук. И чем лучше они овладеют знаниями, тем больший вклад они смогут внести в строительство коммунистического общества.

Для того, чтобы экзамены прошли успешно, работникам народного образования надо много потрудиться. При этом они должны будут позаботиться о том, чтобы учащиеся сдавали экзамены в школах без спешки, без первозности, в спокойной, уверенной и деловой обстановке.

Работники народного образования должны позаботиться о том, чтобы учебный год был закончен успешно.

ПОДГОТОВКА К ГОРОДСКОМУ СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

27 марта в Домах культуры Свердловского и Калининского посёлков, а также в клубах «XX лет Октября» и Игумновской ТЭЦ состоялись смотры художественной самодеятельности с целью отбора лучших исполнителей для городского смотра.

В Доме культуры на Калининском посёлке смотровой комиссией отобрано 16 номеров. Среди них песня о Сталине в исполнении В. Бочкарёва, дуэт в

исполнении Л. Кузнецовой и П. Макаровой, украинская танцевальная сюита, русский перепляс и т. д. В художественной самодеятельности здесь участвует 180 человек. Руководят ею В. Е. Тимонов и М. А. Маслова.

В Доме культуры Свердловского посёлка для городского смотра отобрано 16 номеров, а в клубе «XX лет Октября» — 13. Клуб Игумновской ТЭЦ к смотру подготовился плохо.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля, в 7 часов вечера, в Большом зале Дома Советов для руководителей и участников кружков художественной самодеятельности, директоров Домов культуры, заведующих клубами и красными уголками состоится лекция на тему «Социалистический реализм в искусстве и задачи художественной самодеятельности». Лекцию читает член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Яворовский.

Приглашаются секретари партийных и комсомольских организаций, председатели ФЭМК, культкомиссии, пионервожатые и др. По окончании лекции будет проведён смотр художественной самодеятельности горно и медицинкой школы.

Культпросветотдел горисполкома.

В честь 1 Мая Обязательства комсомольцев

Молодёжь Игумновской ТЭЦ встретила день выборов в Верховный Совет СССР большими производственными успехами. Коллектив слесарей электроцеха, руководимый членом ВЛКСМ тов. Дёминым, завоевал звание бригады отличного качества. Сам тов. Дёмин и комсомолец тов. Рязанов с начала пятилетки дали по семь годовых норм. Комсомольцы тт. Козлов, награждённый грамотой областного комитета ВЛКСМ, Березин и Мозжухин выполняли свои задания на 200 процентов. 68 месяцев без аварий работает комсомолец тов. Зимица.

На днях на Игумновской ТЭЦ состоялось комсомольско-молодёжное собрание. Доклад о задачах молодёжи сделал директор теплоэлектроцентрали А. Я. Шмаин. Затем собрание приняло обращение ко всей молодёжи ТЭЦ. В обращении говорится:

Стремись закрепить и умножить достигнутые успехи и достойно встретить Первое Мая, комсомольцы обязуются добиться успехов в труде не только на своих участках, но и помогать в работе всем цехам и станциям, освоить скоростные методы ремонта основного оборудования, выполнять работы отлично по качеству, добиться выполнения норм каждым молодым рабочим станции, навести чистоту и порядок на территории станции и посёлке ТЭЦ, взять шефство над клубом и вывести его на первое место в городе.

А. Яшин.

Обязательства работников автотранспорта

25 марта состоялось совещание работников автохозяйств города. На совещании начальник гаража тов. Костенков и главный инженер автоколони № 109 тов. Колдкин рассказали об опыте работы автохозяйств. Затем в честь Первого Мая были приняты следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить государственный план грузоперевозок 1950 года к 5 декабря.
2. Добиться снижения себестоимости на 3 процента.
3. Сократить до минимума простой машин на ремонтах, снизить стоимость ремонтов против установленных норм на 6 процентов и обеспечить высокое качество ремонтных работ.
4. Довести техническую готовность автопарка к предстоящему полугодовому смотру до 80 процентов, использовать парк на 75 процентов, поднять коэффициент использования пробега до 0,60, а коэффициент использования тоннажа до 0,95.
5. Полностью изжить аварийность и нарушения правил уличного движения.
6. Снизить расход горючего против установленных норм на 2 процента.
7. Изжить непроизводительные простой автотранспорта.
8. Организовать систематическое обучение шофёров с целью повышения их квалификации.
9. Оказать всемерную помощь колхозам в проведении посевной и уборочной кампаний 1950 года.

Совещание призвало коллективы всех автохозяйств города вступить в предмайское соревнование и обеспечить досрочное выполнение программы 1950 года.

Одновременно по вышеуказанном пунктам автотранспортники города Дзержинска вызвали на социалистическое соревнование работников автотранспорта города Балахны.



Ленинград. Токарю-инструктору Ленинградского металлургического завода имени И. В. Сталина В. М. Бирюкову присуждена Сталинская премия за участие в коренных усовершенствованиях процессов обработки деталей машин, обеспечивших значительное повышение производительности труда и снижение стоимости продукции. На снимке: лауреат Сталинской премии В. М. Бирюков (в центре) среди молодых рабочих, которых он обучает скоростным методам труда. Прессклише ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

В социалистическом соревновании в честь международного праздника трудящихся — 1 Мая, широко развернувшимся в городах и сёлах страны, советские люди с каждым днём приумножают свои трудовые успехи на благо любимой Родины.

Несут почётную вахту московские металлурги. Инициаторы предмайского соревнования на заводе «Серп и молот» молодые сталевары — лауреаты Сталинской премии тт. Субботин, Михайлов и Чесноков, выполняя свои обязательства, добились значительного успеха. Они почти за декаду до срока выполнили квартальное задание по выплавке стали. На их лицевом счёту — несколько сот тонн металла, сварённого в счёт программы апреля.

По всему Уралу идёт слава о сталеварах Ново-Тагильского металлургического завода. По почину знатного стахановца Петра Болотова в мартеновских цехах этого предприятия развернулось соревнование за высокий съём продукции с единицы оборудования. Пётр Болотов доказал, что тагильские печи могут давать в сутки не две, а три плавки. Его опыт используют все сталевары, доменщики, вальцовщики. В честь Первого мая они приняли повышенные обязательства.

Тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх 4-месячного плана обязались дать к 1 Мая металлурги завода «Запорожсталь».

С большим подъёмом трудятся нефтяники Баку. Коллектив первого промысла треста «Бузовнынефть» первым в «Азнефти» выполнил квартальный план добычи горючего.

Горячую поддержку получил ценный почин московских новаторов — бригадира обвунной фабрики «Парижская коммуна» Лидии Корабельниковой и старшего мастера фабрики кожаных изделий Фёдора Кузнецова, внесших новый вклад в развитие соревнования за экономное расходование сырья и материалов. Следуя их примеру, тысячи стахановцев принимают обязательства один-два дня в месяц выпускать продукцию из сэкономленных материалов.

Тесно сплочённый вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина, советский народ самоотверженным трудом крепит могущество своей великой Родины.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Всё шире развёртываются в стране полевые работы. Завершили сев ранних колосовых пять южных районов Дона, колхозы Черновицкой области. За пять ра-

бочих дней посеяли ранние колосовые зерносовхозы Кубани. Десятки тысяч гектаров засеяны ранними яровыми в южных областях Казахстана. 300 колхозов Дагестана начали сев ячменя и пшеницы. Массовый сев чумизы ведут южные районы Днепропетровщины. Развернулся сев хлопчатника во всех областях Узбекистана, за исключением Хорезмского оазиса и Кара-Калпакской АССР.

В южных областях Украины, в Молдавской ССР, Ставропольском и Краснодарском краях начались весенние посадки леса; полным ходом идут эти работы в республиках Средней Азии. План посадок леса в полтора раза превышает задание 1949 года.

В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу труженики социалистических полей принимают новые, повышенные обязательства. Ширится соревнование за высокие и устойчивые урожаи, за изобилие продуктов.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхозники и работники совхозов с огромным воодушевлением встретили постановление партии и правительства о ходе выполнения трёхлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства. Повсюду состоялись многолюдные собрания. Социалистическое соревнование за дальнейший подъём животноводства — важнейшей отрасли сельского хозяйства — приобретает всё больший размах. Животноводы костромского колхоза «12-й Октябрь» перевыполнили план развития животноводства и достигли высокой продуктивности скота. В прошлом году они получили по 5.001 килограмму молока от коровы — на 11 процентов больше удоя, запланированного на последний год трёхлетнего плана. Решено в этом году довести удой до 5.500 килограммов.

Высокие обязательства приняли животноводы Барабинской степи и других районов Сибири.

Все колхозы Ярославской области имеют по 4 животноводческих фермы. Передовики-животноводы успешно выполняют обязательства — получить в этом году по 5.000 килограммов молока от каждой коровы.

Животноводы страны, воодушевлённые постановлением партии и правительства, соревнуются за то, чтобы 1950 год стал годом ещё более крупных успехов в развитии общественного продуктивного животноводства.

(ТАСС).

ЗА ЭКОНОМНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СЫРЬЯ

На Ивановском меланжевом комбинате возникло соревнование за более эффективное использование хлопка не только высших, но и низших сортов. С таким почин выступил помощник мастера прядильного производства Владимир Шимаров. Вслед за ним в соревнование вступила его сменщица Капитолина Потапова, кото-

рая обязалась из пониженных сортов хлопка вырабатывать пряжу отличного качества и четыре дня в году работать за счёт сэкономленного сырья.

Почин В. Шимарова и К. Потаповой уже подхватили тысячи текстильщиков Иванова, Шуи, Кинешмы, Вичуги.

